

Движение в защиту прав избирателей «Голос» +7 495 989-63-06, golos@golosinfo.org, www.golosinfo.org

Единый день голосования 9 сентября 2018 г.

Пресс-релиз № 3 8 сентября 2018, 23:00

Предварительные итоги наблюдения за процедурами голосования и подсчета голосов в Новосибирской области

8 сентября участники движения «Голос» в Новосибирской области проводят общественный контроль за выборами мэра г. Новосибирска.

Представители «Голоса» осуществляют наблюдение в статусе представителей СМИ, членов комиссии с ПСГ и наблюдателей

Всем общественным контролерам был обеспечен доступ в помещение для голосования. Всех наблюдателей внесли в список присутствовавших лиц.

Агитационных материалов, на расстоянии ближе 50 м. от входа в здание, где расположено помещение для голосования или в самом здании, не наблюдалось. Единственный сигнал поступил из Калининского района (сообщает наблюдатель и «Тайга. инфо»: рядом с ДК Горького припаркован автомобиль с надписью на стекле «Наш мэр — Локоть». После жалобы наблюдателей автомобиль убрали.

По данным, представленным избиркомом, видеонаблюдение организовано на 552 избирательных участках и в 10 территориальных избирательных комиссиях. Количество избирателей в городе Новосибирске составляет 1 182 815 человек (по состоянию на 01.07.2019).

Кроме этого, 312 избирательных участка Железнодорожного, Заельцовского, Ленинского, Октябрьского, Центрального районов оснащены КОИБами, в 7:00 прошло тестирование комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ-2010 и КОИБ-2017).

У избирательной комиссии работает горячая линия (227-47-77). Она была запущена 1 августа, с тех пор на нее поступило более 500 обращений.

На всех участках Председатель УИК предъявил пустые ящики для голосования перед началом голосования. На всех УИК все желающие знакомились со списками избирателей. В досрочном голосовании по выборам мэра приняли участие 6,8 тыс. человек. Это всего около 0,58% от общего числа.

Книги списка избирателей сброшюрованы. Процедура выдачи бюллетеней членам УИК под роспись не нарушена.

Не было трудностей в получении информации от комиссии. Перемещение наблюдателей по помещению для голосования не ограничивалось.

В ведении фото- и видеосъемки комиссия наблюдателей не ограничивала. Бюллетени выдавались только при предъявлении необходимых документов. Бюллетени за других избирателей не выдавались.

При выходе с избирательных участков проводится опрос проголосовавших (экзитпол проводили 3 организации).

По всему городу в течение дня голосования на выборах мэра Новосибирска была низкая явка: на 12:00.-5,43%, к 15:00 составила 12,03%. На момент закрытия участков – около 20%. Это ниже, чем на прошлых выборах.

«Вброс» бюллетеней не зафиксирован ни на одном участке. На избирательном участке в этот раз лотереи не проводились.

Все комиссии уведомляли о выезде на голосование вне помещения для голосования за 30 мин. Число бюллетеней для «надомного» голосования не превышало более чем на 5% число заявлений.

На голосование вне помещения были допущены все изъявившие желание наблюдатели.

На момент подготовки пресс-релиза серьезных нарушений в ходе голосования выявлено не было.

«Каруселей» и подвоза избирателей не обнаружено. Давление на избирателей не зафиксировано.

На всех УИК в Новосибирске общественные контролёры фиксируют низкую явку

КОИБ. Случаев сбоя работы КОИБ не связанные с отключением электричества не было. Требование о ручном пересчете голосов от наблюдателей не поступало.

На момент подготовки пресс-релиза серьезных нарушений в ходе голосования выявлено не было.

По данным параллельного подсчёта КПРФ с 59% УИКов, Локоть набирает 50,59%, Бойко - 18,94%, Лебедев - 9,4%. Это — средние показатели. Но, по районам данные разнятся. Например, в Дзержинском районе, где Лебедев является депутатом Горсовета, он - на втором месте после Локтя, а, согласно подсчётам по ящикам досрочного голосования (по закону, если более 1% проголосовало досрочно), то он — на первом месте.

Представители движения «Голос» проводят общественный мониторинг процедур голосования, подсчета голосов и подведения итогов в 39 регионах: республики Алтай, Башкортостан, Калмыкия, Карелия, Татарстан, Алтайский край, Краснодарский край, Красноярский край, Владимирская, Вологодская, Воронежская, Ивановская, Иркутская, Кемеровская, Кировская, Костромская, Курганская, Липецкая, Московская, Нижегородская, Новгородская, Новосибирская, Орловская, Псковская,

Ростовская, Рязанская, Самарская, Саратовская, Свердловская, Тверская, Томская, Тульская, Тюменская, Ульяновская, Челябинская и Ярославская области, города Москва и Санкт-Петербург.

Кроме этого информацию о нарушениях «Голос» получает на горячую линию 8 800 333-33-50. Сообщения публикуются на сайте «Карта нарушений» www.kartanarusheniy.org.

«Голос» в своей работе руководствуется всемирно принятыми стандартами мониторинга выборов и строго соблюдает политический нейтралитет, как одно из основных условий независимого и объективного наблюдения за выборами.

В ночь с 8 на 9 сентября через сервис СМС-ЦИК будет проводиться параллельный подсчет голосов. После 20:00 на сайте <u>www.sms-cik.org</u>, быстрее вышестоящих избирательных комиссий, будут публиковаться данные об итогах голосования с избирательных участков на <наименование выборов>.

9 сентября отчет о наблюдении за выборами мэра Новосибирска «Голос» распространит среди СМИ и опубликует на сайте <u>www.golosinfo.org</u>.

В Москве в день голосования работает информационный центр.

Дополнительную информацию можно получить у координатора «Голоса» Ланцовой Надежды Александровны по телефону 89137874521 электронной почте nadina@mail.ru

Движение «Голос» ведет активную работу по просвещению избирателей и наблюдателей, организует работу горячих линий, проводит долгосрочное и краткосрочное наблюдение за выборами, поддерживает интерактивные сервисы «Карта нарушений», SMS-ЦИК, WikiУИКи и др. В наблюдении за выборами «Голос» руководствуется всеобщими универсальными международными избирательными стандартами и строго соблюдает политический нейтралитет, как одно из основных условий независимого и объективного наблюдения за выборами. Дополнительная информация на сайте: www.golosinfo.org.